

Горнолыжный спорт и туризм как средство преодоления экстремизма и ксенофобии

Клопова Анна Васильевна

Студент

Кавминводский институт сервиса и туризма (ГОУ ВПО «ЮРГУЭС»),

Социально-культурного сервиса и туризма, Пятигорск, Россия

E-mail: Ivon3@yandex.ru

Сегодня туризм является стилем жизни миллионов людей на нашей планете. Его положительное влияние на развитие политических, социальных, культурных связей и международных отношений стало очевидным фактом для всех стран мира. Одним из видов туризма, приобретающих в настоящее время особую актуальность, является экстремальный туризм. В нашей стране это связано как с мировой тенденцией возрождения интереса к активному отдыху, так и с существующими в период существования СССР туристскими традициями проведения досуга. В России в системе экстремальных и спортивно-оздоровительных видов туризма приоритетное значение отдаётся горнолыжному, который все шире используется как средство активного отдыха, способствующее гармоничному развитию человека и укреплению его здоровья. В России находится больше горных систем, чем в любом другом государстве. Сейчас горнолыжный туризм особенно находится в центре внимания, в фазе активного развития: впереди Олимпиада в Сочи.

В то же время сегодня актуальной проблемой социально-политической ситуации в России является экстремизм. Экстремизм - это ярое проявление убеждений. С понятием экстремизма связано множество тяжёлых событий как в России, так и в мире. Актуальность проблемы экстремизма сегодня очевидна для всех, особенно важно разрабатывать и пропагандировать способы эффективной борьбы с ним. В условиях усиливающейся межнациональной напряженности на Северном Кавказе такое хобби и экстремальное увлечение, как горнолыжный туризм, оборачивается мощнейшим фактором противостояния терроризму, экстремизму и националистическим тенденциям. Смело можно заявить, что экстремальный спорт – это реальная альтернатива экстремизму.

Северный Кавказ является «зоной повышенного внимания» как туринвесторов, так и определенных сил, противостоящих попыткам урегулирования ситуации на Кавказе и мирного развития туризма в этой прекраснейшей и живописной зоне. Последние события в Кабардино-Балкарии – расстрел русских туристов – ярко показывают, что бандитов не останавливают даже проблемы кавказских предпринимателей, терпящих гигантские убытки из-за объявления контртеррористической операции. Возможно, это и добивалась экстремистская группировка, совершая это действие по отношению к туристам.

Существует и создаётся большое количество способов борьбы с экстремизмом. В ряды экстремистских группировок вступают несовершеннолетние. Поэтому проблему экстремизма нужно в первую очередь рассматривать и преодолевать в молодежной среде. В качестве конкретных примеров положительных направлений работы с молодежью, которые необходимо развивать, можно привести мероприятия, вовлекающие

молодежь в проведение международных фестивалей, форумов, а также в спортивных состязаний. Здесь уместен такой термин, как досуговые ценности – это предметы разнообразной деятельности людей, которые удовлетворяют какие-либо материальные или духовные потребности людей различных социальных групп в сфере туризма. Ценностное отношение личности к действительности является высшим уровнем в иерархии человеческих побуждений, потребностей и интересов.

Из личного спортивного опыта знаю, насколько сплачивает спорт, общее дело, совместные выезды и командные выступления. Развитие в России горнолыжного туризма, поддержанное региональными министерствами молодежной политики, станет серьезным фактором сплочения молодежи различных национальностей Северного Кавказа. Общее дело, общий досуг, пребывание в другой национальной среде с дружелюбной целью, несомненно, служат определяющим фактором сплачивания с другими народностями нашей Родины. А свежий воздух и горные красоты будут способствовать этим процессам ещё больше. Для этого необходимо продолжать развивать главную тенденцию в спорте - развитие горнолыжных курортов, стремиться, чтобы горнолыжные курорты Северного Кавказа и далее оставались популярным местом туристов.

Фактически мы предлагаем сопровождение всех экстремальных проектов, а особенно популярных горнолыжных, сопровождающими культурно-молодежными программами, призванными развивать российскую самоидентификацию представителей разных народов, развивать дружеские отношения в молодежной среде, способствовать канализации агрессивных настроений в мирное русло популярного экстремального спорта. Всем нам необходимо объединяться в борьбе против терроризма и всех его проявлений. И занятие спортом - это один из эффективнейших методов борьбы, а также достойного проведения Олимпиады в Сочи 2014.

Горнолыжный туризм побуждает личность к развитию, способствует оздоровлению души и тела. Уникальность комплексных оздоровительных воздействий этого вида туризма складывается из целительных закаливающих природных факторов, развития коммуникативных способностей и освоения иных социальных ролей. И на сегодняшний день, горнолыжный спорт уже выполняет такие важные социокультурные функции, как самоопределение человека в социокультурном и субкультурном пространстве.[n1] Это не значит, что в других направлениях активного отдыха и спортивной активности не просматриваются тенденции к развитию. Но именно сфера экстремального туризма является благодатной почвой для самореализации личности человека как члена единого общества.

Литература

1. Репс В.Ф., Гребенюк А.В. Экстремальный туризм : тенденции и перспективы развития. Пятигорск, 2008.